

Előfizetési árak

Egész évre . . . 5 frt — kr.
Fél " . . . 2 frt 50 kr.
Negyed " . . . 1 frt 25 kr.
Tanítóknak egy évre 3 frt — kr.

Hirdetések

a legutóbbiban számítottak.

BAJA

vegyes tartalmu hetilap.

Szerkesztőség

hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők:
Rochus utca 42. szám

Az előfizetési pénzek és hirdetési díjak Nánay Lajos könyvnyomdájába küldendők.

egjelen minden vasárnap.

Egyes szám ára s kr.

Kézírtó nem adtatuk vissza.

Baja város törvényhatóságának közgyűlése 1882. jan. 29.

Főispán ur ő méltóságának elnöklete alatt tartott közgyűlésünk sok tekintetben érdekes volt. Azon helyes, tapasztalt vezetés, mely a közérleltetben részesülő főispán urat oly kitűnően jellemzi, ismét megteremtette a maga gyümölcsét, mert rövid 1 1/2 óra alatt letergyaltatt az összes napirend, s mellő, a tárgytól eltérő disputát nem vették igénybe az időt.

Sajnos, mint legtöbbször, ismét egy hanyagságot kellett észlelnünk, azt, hogy a városi tanács határozata ellen még 1873. évben beadott fellebbezés csak most került a közgyűlés elé elintézés végett, s most is csak úgy, hogy az érdekeltek lényetelen volt főispán ur ő méltóságához panaszszal fordulni, s kérelmezni, ügyének véglegzése.

Drescher Ede biz. tag felhőrdésának adott kifejezést, rosálva a polgármester hanyagságát, s habár a felzárkózás tárgyilagossága és igazságos volt, megütöztetést keltett a polgármesternek jogszólalati személyeskedése, midőn a hely méltóságával ellenkező kifejezéseket használt akkor, midőn mindenki épen ez ügyben is a felügyelő hiányosságát tapasztalta.

Egyébként az ülésről következő részletes tudósítást vettünk:

TÁROZA.

A megzavart mézes percek.

(Hímanorok)

Az elegans világban gyakran előfordul azon eset, ha állandón a vidéken tartózkodó a „hant-címek” név napra a székelyországi o. Besze szánuoknál, sürgönyileg előre értesít szándékáról a hoteltér s egyáltalán saját izlése, kényelme és egyéni hajlama vagy sajtóságának megfelelő gondoskodni a megrendelt lakás berendezéséről; az angolok plane oly scrupulosusok és tekintetben, hogy kivánnak és szeszélyes a szegény hoteltér kétségbe ejtik, majd teljesen elküldötték lakostályokat vasbutorzáttal, majd szénnyel, mosók a nélkül, sőt Albion fiait közni vannak sokan, aki a szilárd alkatú ágyak helyett hűgő ágyakat kívánnak. A vendégies természetesen szivesen hódol szeszélyeinek, mert busasán szívesen színek.

Egy bécsi lap érdekes történetekről beszél el, melyet mi is közlünk olvasóinkkal hven úgy, a mint az N. prágai bankárknak nemrég a birodalmi székáros egy szálójában megessett.

Egyike azon nagy és elegans szálódok igazgatójának, melyek Bécs belvárosának a quab időkben épültek, egy vasárnap delután sürgönyt kap Prágából e tartalommal:

„Ma este érkezem önömmel, lérek egy teljesen elküldött szobát, ha lehetséges a lepszézet is elküldönne legyen. N. bankár.”

A nagy vendégios igazgatója örömeben már előre elkészítette, a bankár által megrendelt külön lepezőztó lakásáért, busás szálóját. Korübelül egy óra múltával azon-

Főispán ur ő méltóságá megnyitván az ülést, felolvastatott a szt. jánosí közevet vám felállítás tárgyában a küldött szakbizottság javaslata egyes ingó dolgok megvámolása ügyében, s határozata lett, hogy következő díjak szeszélenek: egy meter mázsa gabona után 2 kr.; egy metermáza szén után 1/2 kr.; egy metermáza árnyék után 2 kr.; egy hectoliter bor, sör, pálinka s egyéb bolyadék után 2 kr.; egy terhes talp után 60 kr.; egy üres talp után 30 kr.; 100 csomó nád után 10 kr.; 100 csomó rőzse után 5 kr.; egy meter olíva után 10 kr.; 1 köböl kő után 20 kr.; 1000 téglá után 20 kr.; 1000 cserép után 10 kr.; a gépreke néve, minőség és felszerelés szerint 6 ft, 4 ft, 3 ft, 2 ft. Ezen határozat közzémlére kitéteti határozatot, s annak lefolyta után fog jóváhagyás végett leterjesztetti.

Felolvastatott Novák József kérénye, illetve felebbezése a városi tanácsnak 1873. évben hozott határozata ellen.

Polgármester indítványozta, hogy a tanácsi elutasító határozat hagyassék helyben.

Drescher Ede hozzájárul az indítványhoz, de egyáltalán kifejezést ad megbotránkozásának a felett, hogy felebbezés a beadás után 9 év múlva kerül az illetékes forum a közgyűléshez, s e miatt rosszallást is fejezi ki.

Polgármester előadja, hogy a közbejött tisztújítás miatt maradt el az ügy, e miatt ő félelős nem lehet, különben

ban ismét egy következő tartalmu sürgönyt kap ugyanevak Prágából. Ez rövidben volt: „N. bankár és neje kik lakást bérlettel önnel, öngyilkos szándékkal mennek, vigyázzon, jelentse a rendőrségnek.”

A vendégios jöllehet nem ismerte az illetőt ki ez utóbbi sürgönyözte, de a netám kellemetlenség következményéről félve fontolóra vette a dolgot.

A vendégios városi tanácsa: a pinczerek értekezletet tartottak e fontos ügyben és elhatározták, hogy a két öngyilkos szándéku utast mindenesetre illelen fogják elfogadni s nekik a lakást berendezni.

De az igazgató, a felelőségtől félve, személyesen kereste meg a rendőrséget és bejelentte az esetet annak rendje és módja szerint, s egyszersmind tanácsot kért e nagy következményu dologban.

— Önnel egyetlen el kell fogadni az illetőket, — monda a rendőr parancsnok, — mi pedig annak megakadályozhatasa végett mindent elfogunk követni, s azonkívül két rendőrt küldünk a vendégiosbe.

— Igen ám — vette ellene a vendégios — de én azt nem engedhetem meg, hogy a rendőrnök a kibérlet salomban megjejennek, mit szólnának ehhez a vendégios?

— Kérem, tudunk már mi arra mód, hogy a dolog annyira szembe ötlő ne legyen, — felelt a rendőr parancsnok — a kibérlet két rendőrt, pinczert ruhába lesz felöltözve, s ok fogják majd a pinczert terendőköt teljesíteni. Csak akkorra kész legyen két pinczert öltöny.

A vendégios nyugodtan távozott és csodálkozott a rendőrség leemeyességén.

Pár percz múlva jön egy úr fogat, melyben az öngyilkos jöttek ültek. A vendégios és a kívánsí fátalásg körül fogják a

Drescher biz. tag ő ellene szándékosan két alkalmat, hogy minden felelőséget ráhárítson, holott kétségtelen, miszerint ezt személyes indokból teszi.

Főispán ur ő méltóságá erre kijelenti, hogy ily eset a hanyagság jele, s baj az, hogy ellenörzés nem gyakoroltatik, maguk a szakosztályok nem igen vegzik a hozzájuk utalt ügyeket, s unes a ki ellenörzés az esetleg hozott határozatoknak végrehajtását.

Javasolja tehát, hogy minden szakosztály élöksége egy tisztviselőre bízassék, ki a tagokat alkalomadtakor hívja össze, s ha azok meg nem jelennek, tegyen a saját nevében jelentést egyáltal adjon véleményét is.

A közgyűlés díjenzsellet fogadta el. A Szent-István szoborra 50 frt szavaztatott meg, s pár jelentés felolvasása után a közgyűlés befejeztetett s főispán ur elterésével szétoszlott.

A „Krach” Baján.

Hétfő óta városunk izgalmas jeleteteknek színhelye, mintha csak a nemrég Franciaországban kitört pénzváltás és gazdasági krízis hullámai első sorban is városunk kereskedelmi piacát árszortták volna el. — Koller Imre és Szolner Antal bajai gabonakereskedő cég ellen hétfőn reggel foglalások és biztosítások történtek. — A nevezett cég 70 — 80,000 frt passzívum szemben alig pár ezer forint aktívát produ-

cálhat, minek következtében a vagyonbukás kikerülhetetlen volt. — Természetes, hogy a kereskedelmi világban az azelőtt összeköttetések szálai oly szerte ágaznak s oly szövetvényesek, hogy e bukással meg csak előjárték kezdődött azon catastrophenál, a mely másmár meg beállott és roppant ingatlanosságban tartotta és tartja városunk lakóit, kiknek majdnem minden rétege — majd közevetve, majd közvetlenül, — e bukások által ellenkeve van. — Keddén reggel újras a Koller Gaszt. és Paskusz társas cég egyik tagja Paskusznak felső ruháit kaplajták és botját a nagy Duna partján találták meg övéhez intézett levelekkel, melyben kijelenti, hogy az előző napi bukás által czégük oly vesztéseséget szenvedett, a mely rájuk néve is catastropha bekövetkezését kikerülhetetlen teszi, ezt pedig el nem ismehetvén, öngyilkossá lett. — E hir ropogott panegyrot idézett elő városunkban, az a néki is magas fokon álló igazalom, még magasabb fokra hágott. — Az öngyilkos hullja megtalálása iránt az intézkedések megtették, a társas cég másik tagja rajon bejelentte a csődt; még megközelítleg sem voltak képek meghatározni a vesztéséget. — Végre a nyomban megindított vizsgálat borzost adatokat hozott felszínre, melyek a corruptio nagymérvű elterjedését igazolják. — A vizsgálatból uteris eddig kitűnt, hogy a passzívák 310,000 forintra rúgnak. — S mint állítják Paskusz nem lett öngyilkos — hanem 170,000 frttal — némelyik magánosokot és helybeli pénzintézeteket károsított meg — Amerikába szökött. — Az összes aktívák alig rúgnak 14 — 15,000 frtra; majdnem képtelenség elhinni, hogy ily egyé-

szolgálatunk van, de egyszersmind úgy látszik nagy s z a m l á t is fogunk fizetni.

A vascora végeztével bankor úr távoztat parancsol a pinczereknek.

E parancs után mindketten illedelmesen meghajtott magukat, az egyik közülük kis meg. A másik pedig kérdi, hogy meg mit méltóztatnék parancsolni?

— Semmi, hanem hagyjanak magunkra, hogy nyugodhassuk ki magunkat, hisz annyira meg vagyok torve az ut fardalmától! — szól a bankár.

— Jól van jó, tudjuk már mi a többi — morgogja a másik pinczér — a múlt vigyázzunk.

Mindketten a legutóbbiban állnak meg az ajtó mögött; — fülhgyezve hallgatódznak.

Mi sem hallatszék.

Az első pinczér kopog, lépés s vezet az asztalra.

— Ugyan mit akarnak e tomerék vízzel, talán nincs szánuékk megfullasztani bennünket?

— Ké-ké-rem — hebeg az alpin-czér — malatt kimegy.

Végre valahára hüt magunkra hgytak — szól a bankár szót fiatal nejének — ezen emberek már kiálhatatlanok lettek folytonos szólni nem akáro udvariassagukkal. Alig bírok egy szót is szólni hozzád, imádot angolom.

— Nekem is oly kiálhatatlanok, váiaszolt neje kedves hangon.

E pillanatban forró esőket czuppantott fiatal nő ajkára, mire ez sikoltva a támaszköbe dőlt.

E perczben azouban hirtelen kinyílik az ajtó, s a két rendőrt a szobába rohanva kiáll: „segítsé!”

— El kell ismernem — suttogja a bankár úr fiatal nejének, hogy nagyon jó

nélkül 300 000 forint föl hitelezzenek, mind n este nagy könnyelműségre mutat a hitelezők, s a legnagyobb fokú szűkösségre a cég részéről. — Állítólag csupán Freund nevű budapesti kereskedő cég vagy 120 000 forint károsított meg. A szökevény lezárterítése iránt a legkiterjedtebb intézkedések történtek meg, a melyekről — a dolg természetét szerint — nem beszélhetünk.

E bukások ismét tanúságul szolgálhatnak azoknak, kik a mindennapi rohamos meggazdagodást s ennek elérhető véget a nemzeczgazdaszt legarsakalatosab elveibe ötozo tul hajtott valalkozosok, s a hitel — e kétél fogeyer — tulsagos felhasználása által onot visszaetessel is — elérni kívánják. Az agricol gazdaságból — pénzgazdasággá lett államunkban az otavoság és tapintatos eljárás nem ajánlható eléggé. A bizalom is van határa, melyet — az üzleti világban szigoruan szükséges korvonalozni, nehogy a hataron átnyuve egyesek tagyona köyelmii játék tárgyává tetessék. Ez esetek tanúságul szolgálnak egyuttal pénzintézetünknek arra nézve, hogy jövöben nagyobb körültekintéssel és otavosággal járjanak el, s tevékenységükben nem a rokonsági összerötöttesek, hanem a közöség jól fellogott érdeke összhangzatban s nemzet-gazdaság magasabb érdekébenél, — legyenek irányadók.

Fischer-féle rablás.

A bajai közönség egy részében lázas izgatottságot keltett január 31-ik napja, a midön egyik legnagyobb hiteltel kereskedelmi cég bukott meg, egyik tagja tragicus sorsa jutott, de hulláját hasztalan kutatták a eskély vízben.

A bizalom óriási nagysága mely sajnálatot ébresztett a közönségben, s ma már, midön e sorokat írjuk, léptenynon hangzotják, hogy a bizalom embere Paszkus Ignöz másfél százezer forinttal megszökött.

Mi igaz e hírből, majd a későbbi adatok fogják bebizonyítani, de már köztudomású, hogy óriási nagy a veszteség, mely ezen cég bukása által egyeseket ért, s ha ehhez vesszük, hogy egy másik cég bukása szintén növelte a reméletet, bátran állíthatjuk, hogy formális szünetet tartott a kereskedelmi osztály, s nem volt polgára ezen városnak, ki ezen napon másról diszcurált volna.

Mi természetesebb, a bankár iszonyú dübbe jöven, oklével magot út az asztaira hogy csak egy zúgot bele.

— Pokolba menjek! — kiált az álynczerekek — miféle vakmerő szemtelenség ez önké! — Egy álom! Itt mint az örök?

— Természetesen — válaszolnak a rendőrök, mi ördökön önk felett, önk öngyilkosságát akarnak ma végrehajtani!

A bankár megrántván a csengőtűt, ugy hogy az egész vendéglő visszhangozott bele. Most már mindenké azt hitte, hogy a szomorú katasztrófa bekövetkezett a fiatal páron, a vendéglős rögtön lélekszágaiva rohant fel az emeletre.

Es most derült ki csak a való.

A fiatal bankárnak esküvére egyjuzene a napon történt meg Prágában és esküvé után elhatározta a fiatal házaspár, hogy szokás szerint kétutazást fognak tenni, s ezért sürgönyileg rendeltek lakást Beesen. A mi pedig az utóbbi sürgönyt illet, ezt egy a tréfát kedvelő, ki a bankárnak gyermekkorú jó barátja — élecselődésnek kell tulajdonítani, ki tréfát akart üzni régi jó barátjával s mint látjuk sikerült is a gaz kopának.

A prágai bankár pedig ezután még többször megemlékezett a bécsi vendéglőben s közvetlen lakadalmán után történt mezeavart boldog perceiről:

Szerzből:

D. T.

Azonban esti 7 óra után egy reménytelen hírt terjedt el városzerte, léptenynon hangzotják, hogy a dögözög Fischer Márkó rablogylkosságnak esett áldozatul, s hogy tőle 300 ezer forint középpént raboltak el.

Baja város érdekes rendőrkapitányai rögtön a helyszínerre menű, a főlig holt Fischer Márkót megnevezett tettesek elfogtatása iránt intézkéltek.

Esi 8 óra előtt a helyszínen megjelent lapunk szerkesztője Csereb Ferenc ur, s szökött erélyvel látott a vizsgálathoz, helybelnyugván a rendőri intézkedéseket s azokon túl is terjedő intézkedéseket tett.

Fischer Márk és gazdasszonyának bemondása alapján miután már a vizsgálót befejezte is van, s részletei által vesély nem érheti az eredményt, a végzetes esemény fölmozgatnait következőkben adjuk t. olvasóinknak.

Januárhó 31-én a bajai krach által károsított szenvedett Fischer Márk a kereskedelmi csarnokban volt.

Esi 7/6 órakor lakásán, hol csupán egy 65 éves gazdasszonya volt, két ember jelent meg, kérdözvén, áthon van-e Fischer ur, mert sürgösen öhajtanának vele beszélni a tőle pénzt kért, áltván, hogy másnap reggel már szükségük van a pénzre.

A jobhiszű gazdasszony leüléssel kiámta meg a fáradt embereket, annál is inkább, mert egyik azok közül zsidó volt.

Mielött Fischer Márk megjöött volna, a lakásán időző egyének egyik tagja egy pohár vizet kért, mit a szolgálkátécs gazdasszony szivesen adott át.

Alig 7/2 óra lehetett, midön a 70 éves, betegségehöl csak alig fellébolt őcs Fischer Márkó hazajött, s szivesen fogadta az idegenek köszöntését, azonban kérésükre kijelentette, hogy a bukás által sokat veszített s most nincs pénze.

A vendégek azonban nem zágotottak s az előszobából háfőszobájába távozott Fischer után bemenvén, újra kérték a kölcsönt.

Eközben a gazdasszony is lámpát hozva a szobába jött be s egy pillanat alatt borzostó jelenet fejlődött ki, a kérésik parancsolók lettek, a zsidó, mint a gazdasszony mondja pisztolyt szegezett meléinek, halálra fenyegetvén, ha csak egy hangot is ad, míg a másik kést rántott Fischer ellen, s pénzt, sok pénzt követeltek.

A borzostó helyzetnek engedni kellett, Fischer felnyitotta a búvós vasszekrényt, abból egy massa pénzt, tán 50—80 ezer forintot adott át, azonban a két támadó sok pénzt, mind akarták.

Fenyegésükre Fischer átadott ismét vagy 100 ezer forintot, de a pénzszomj eloltására ez sem volt elegendő, s a Wertheimcassa jó része ki nem ürült, mikor a tettesek 271,376 forintot különböző bankjegyekben összeszámogaltak.

A két halára ijedt már menekülvé hitte magát, azonban csak ekkor vette kezélt a borzadalom valódi órája.

Tettesek egyike üveget vett elő és zsidó társának segélyével a könyvből hozott vízbe fohagyama szagu folyadékot öntvén, halál fenyegetés mellett ivásra kényszerítettek a megrabolt aggot, majd a gazdasszonyt is.

Fischer Márk a folyadékból csakugyan ivott, a gazdasszony, azonban ivást színlve a folyadékot tartalmazó csészét a kályhára tette.

Ekkor a zsidó kivonszolta a gazdasszonyt az előszobába, kezét hátrakötözve, s leemelve az ágyzsműt, az ágyba dobta, ráhánynon dnyhát, vánkösököt, míg a másik szobából reménytelen jagerátá dermeszté meg a hű eselédet, s néhány tompa ütés után siri esend lett, a rabló társ ott hagyta a gazdát, társával a lámpákat elvonta, átvázolták, s a folyosóra nyíló ajtót kivülről rájók zárva.

A lépek elhangzván, a hű eseléd összes erejét megfeszítve addig forgolódott, míg egyik kezét a kőszékbe kirohantatta,

azonnal leugrott az ágyból, az ajtóhoz rohant s belülről elrejtészelte.

Világot gyújtván, ura szobájába ment, hol az aggot hátrakötött kezékel borzastón összeröztöt följel nagy vértöésében találta, azonban az utca ablakok tépte fel s borzadalomán kiabált segélyért.

Temérdek nép futott össze, s pár perc múlva már az egész városban vilámlámként terjedt el a hír Fischer megraboltságáról.

Az orvosi segély s Fischer Márk szívós egészsége módot nyújtott ezen borzostó büntény feiderítésére.

Fischer Márk ugyanis a rablók egyikét: Engländer Samu mélykúti mézszarost feismerte, úgy a rendorségnek, mint a gyorsan megjelent vizsgálók bírónak felfedezte, s alig fél óra múlva már minden irányban kiküldettek a rendőri tetteseknek elfogtatása végett.

A tett végrehajtásából alaposan lehotett következtetni, hogy a rablók azon veldényimny fázotak el préfájúkkal, miszerint Fischer meghalt s öket fölledezőt senki sem bírja, tehát elfogatosak sikerülni fog, még tán az összes pénz is előkerül.

A számitás csakugyan helyesen történt.

Az erélyeröl ismeretes vizsgáló bíró alig dölt le 4 óra tájban, midön lakásán a csengőtű megszólalt, s a vele volt rendőr jelentette, hogy tetteseket. Melyük községben az első sor házúl elfogták s a pénz is megvan.

Vizsgálóbíró azonban elővette vádlottakat, s már reggeli 7 órakor a büny vizsgálat befejezve is volt.

Vádlottak első kihallgatásuk alkalmával őszintén, töredelmesen vallották be bűnüket, sőt Mak András, a másik tettes egész terjedelmesen bevallotta. Miszerint Fischer Márk megrablása előtt még a mult év nyarán megégyeztek Engländer Samu tervezése alapján, sőt két ízben már előbb e miatt Baján is megfordultak, de első ízben Fischer-he nem férhettek, másodízben pedig Fischer nagyon beteg lévén, tettnék végre nem hajthaták, míg most sikerült.

Mak András a magába szálló bünyös lelek őszintén elmondja, hogy számdekük volt Fischer kivégzése, mert Fischer ismerte Engländer Samut, s így felfedezésétől alaposan tarthatnak.

A másik bünyös azonban a tervezés, végrehajtást pajtására hártja, s rossz „Andung“-nak nevezi, hogy belemert, magát mentegető, pedig, hogy a terv tőle származhatott, következék abból különösen, mert Engländer jateratos volt Fischerhez, míg Mak András első ízben csak most volt a házban.

Habár az összes működés őjfel történt, reggel 7/8—9 óráig száakra menő néptömeg lepte el a bírósági épület körül tért újjal autogatóva egy rendőr által vitt baturra, melyben Fischerölt elrohant nagy összegű pénz volt elhelyezve.

Midön a vizsgáló bíró a pénzt így beszállította, egy börtönört küldött a városkúhához, hogy tettesek szigorú felügyelet alatt szállíttassanak a bírósági fogházba.

Első ízben Mak András, a fogháznak már egy ízben évi lakója beszéltetett, másod ízben Engländer Samu mézszarost, mindketten átmotázottak, s nehogy magukat kivégzők, nadragcsj, kendő, s általában minden az öngyilkosságra használható eszközök elvétvén, különkülön elzárattak.

A kiváncsi közönség ekkor annyira elepte már a bírósági épület nagy udvarát, hogy csaknem erőszakhoz kellett nyulni.

Tíz óra tájban a vizsgálóbíró, egy orvos kíséretében, börtönör által vitette a rengeteg pénzt gaztájához Fischerhez, s midön meggyöződést nyert arról, hogy a sértekt minden öntudatos állapotban van, a jelen volt két vérokon s két külvön felhívott tanú jelenléteben a pénzt leolvasta következő bankjegyekben:

28 db	50	frtos bankjegy	1400 fr
36 db	100	frtos bankjegy	3600 fr
1 db	100	frtos bankjegy	100 fr
17 db	50	frtos bankjegy	850 fr
31 db	10	frtos bankjegy	310 fr
20 db	5	frtos bankjegy	100 fr
16 db	1	frtos bankjegy	16 fr
100 db	100	frtos bankjegy	10000 fr
90 db	100	frtos bankjegy	9000 fr
71 db	1000	frtos bankjegy	71000 fr
61 db	1000	frtos bankjegy	61000 fr
70 db	1000	frtos bankjegy	70030 fr
3 db	100	frtos bankjegy	300 fr
94 db	50	frtos bankjegy	4700 fr
100 db	100	frtos bankjegy	10000 fr
100 db	100	frtos bankjegy	10000 fr
100 db	100	frtos bankjegy	10000 fr
4 db	50	frtos bankjegy	200 fr
88 db	100	frtos bankjegy	8800 fr
			összesen 271376 fr

A kiállított hivatalos nyugtát sértett erre határozott írással aláírta s tanús azt bizonyította.

Most midön e sorokat írjuk, remény van arra, hogy a megszökött s két halál kipáncsúszott íreg Fischer Márk, nehány hét lefolyása által felgyógyul, míg a bűnösök, a beérkező helyetteségi bizonyítvány átvétele után Szabadkára a kir. törvényszékhez fognak szállítatni, hol történék megredellett büntetésben fognak részesülni.

Ez év január 31 ik napja íly módon lesz városunk történeljében megöröklve.

A bajai közönség-segélyző-egylet rendes évi közgyűlése

— 1982. évi február 2-án —

Már jóval 9 óra előtt szorongásig megtelt Baja város tanácsmester izgatott kedélyű együleti tagokkál, mert — mint tudva van — az intézet volt igazgatója és annak üzletársai 9940 frtig károsították meg az együletet, tehát előre lelténi látni, miszerint ez évi rendes gyűlés vilharos fog lenni.

Aligazgató Rosenbergmóru ur meleg szavakkal üdvözli a megjelent tagokat és higgadt tanácskozásra hívja fel a gyűlést. Ez után felolvasottat az igazgató jelentés és mérleg-kimutatás.

A igazgató-tanácsnak és felügyelőbizottságnak adandó felmentvény megadása előtt szót kér Olay Lajos ügyvé ur, és a felmentvény megtagadását hozza javaslatba, és egyuttal egy vizsgálóbizottság kiküldését kérélmelzi, a mely bizottságnak feladata lenne az előterjesztett mérleget úgy az összes üzleti monettet megvizsgálni, és a legközelebbi rendkívüli közgyűlésnek ez értelemben jelentést tenni.

Ez indítványhoz hozzászóltak pro és contra: Beck Soma, Dr. Iványos Pál, Dr. Ladányi Mór, Drescher Ede urak, míg végre hosszas vita után a közgyűlés az igazgató-tanács- és felügyelőbizottságnak a f-mentvényt megadta.

Ezek után egy szűkebb körű bizottság választottat, melynek feladata lesz a legközelebb meg tartandó rendkívüli közgyűlésnek az iránt javaslatot tenni, hogy az együletet többé ily nagy mérvű csapás ne érje.

Több apróbb tárgy elintézése után a zajos gyűlés 11 órakor szétoszlott. □

Különfélek.

4. Bajaváros törvényhatósági bizottsága csutorlörök I. hó 9 én közgyűlést tart, a melyre ióthívjuk a t. bizottsági tagok figyelmét.

4. Tóth Kálmán szobra javára adakoztak: Komárom megye 2 frt 15 krajcar, Bereghelye 11 frt 71 kr, Bihar megye 59 frt 57 kr.

— Tíz volt mult hó 31-én, délelőtt 11 órakor, a melynek martaléka 3 nádfiedelű ház lett a pacsiirta-utczában; a megjelent tüdőköknek sikerült a tüzet lokalizálni.

MEGHÍVÁS

A BAJAI

KERESKEDELMI ÉS IPARBANK

részvényeseinek

XIII. RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE

mely vasárnap, azaz folyó évi február 26-ik napján, délelőtti 10 óra-
kor a bank helyiségében fog megtartatni.

Határozandó tárgyak:

1. Az évi jelentés és a zarszámlának (melyek folyó évi február hó 19-től fogva a t. cz. részvényesek rendelkezésére bocsátatnak) előterjesztése, valamint az a felölt andó felmentés.
2. A múlt évre esendő osztalek meghatározása.
3. A közgyűlés jegyzőkönyvének aláírásával meghízándó két részvényes megválasztása.
4. A sorrend szerint visszalépett, de újonnan megválasztható három igazgatói tag megválasztása.
5. A részvényesek által netán előterjesztendő alapszabályszervi javaslatok.

Baján, 1882. évi január 9-én.

A bajai kereskedelmi és iparbank
igazgatósa.

Azon t. cz. részvényesek kik ezen közgyűlésen jösznek érshelyi hivatalok, állhatatnak, hogy részve-
nyeket, melyek jogkövetődi borom hova a közgyűlést megelőzőleg, saját nevükkel, a bank igazgatójának
nappal a közgyűlés előtt a bank igazgatójának nyomatott listájára és helyi-jeget mellélt bejelenkezési
Az igazgatósa és a felügyelőbizottság felmentési és az ezen utóbbi bizottság által megválasztott
dok. 1882. évi február 19-án fogva az invezet helyiségében érshelyik.

NÁRAY LAJOS

KÖNYVNYOMDÁJA

elváilal mindennemű e szakba vágó

MUNKÁKAT

☛ a legjutányosabb árak mellett. ☛

Üzlethelyiség: Baján, Bodog-teren, Scheibner-féle házban.

Ugyanitt ugy előfizetések mint hirdetések elfogadtatnak a

„BAJA”

s z á m á r a.